

LA LUCHA

PERIÓDICO NACIONALISTA, LITERARIO, COMERCIAL Y NOTICIOSO

Aparece los Martes y Viernes
POR LA TARDE

FLORIDA, Enero 1.º de 1901

Año II Núm. 55

GERENTE ADMINISTRADOR
SIMEÓN F. GRANADA

ADMINISTRACIÓN

Convención, núm. 119
de ovinos, pollos, artículos de interés para la venta, subvenciones y arreglo de la tarifa de administración.

La correspondencia deberá ser dirigida al Comité Administrador.

Los artículos que en concepto de la Administración son de interés general, serán gratuitamente publicados.

En ningún caso serán devueltas las originales, si no publicadas.

SUSCRIPCIÓN

Por año	\$ 0.50
semestre adelantado	\$ 0.50
anterior	\$ 0.50
trimestre (del día)	\$ 0.08
atrasado	\$ 0.10

AUTORIDADES

DEL
PARTIDO NACIONAL
EN FLORIDA

Comisión Departamental

Diseñante: don Antonio M. Fernández
vice: José M. Echeverría
secretario: Domingo Rospide
tirero: Heracio Zárate
retirero: Vicente Berro y Augusto W. Esquivel.
lador: Luis Clavarelli
ales: Joaquín Ponce de León
y Cesario P. López

Comisiones Seccionales

1.ª Sección

Diseñante: don Simón F. Granada
secretario: Benjamín Irureta
retirero: José Silva
tirero: Servando G. Irureta
orero: Angel Echeverría

2.ª Sección

Diseñante: don Ventura Latorre
secretario: Jacinto Machini
retirero: Santos Laureiro
tirero: Ricardo Silva
orero: Julián de Lapuente

3.ª Sección

Diseñante: don A. Ponce de León (hijo)
secretario: Tomás Arillaga
retirero: Fermín Ponce de León
tirero: Andrés Puchet
orero: Carmelino Amaya

5.ª Sección

Diseñante: don Félix A. Irureta
secretario: Tomás Magén
retirero: Alejo Gigena
tirero: Germán Naleno
orero: Doroteo Arispe

6.ª Sección

Diseñante: don Lino Rodríguez
secretario: Rufino Izquierdo
retirero: Jaime E. Godoy
tirero: Isaias Pérez (hijo)
orero: Vicente Izquierdo

7.ª Sección

Diseñante: don Rafael Puentes
secretario: Carlos Guichón
retirero: Ramón Moreira
tirero: Gerónimo Pérez
orero: Juan B. Melgar

8.ª Sección

Diseñante: don Gregorio G. Gutiérrez
secretario: Francisco C. Guichón
retirero: Carlos Gutiérrez Olsina
tirero: Luis C. Recalde
orero: Gervasio L. Irazoqui

9.ª Sección

Diseñante: don Antonio Narango
secretario: Antonio C. Miranda
retirero: Arturo Caravia
tirero: Julio Huertas
orero: Candelario Flores

10.ª Sección

Diseñante: don Regino Martínez
secretario: Prudencio Ferreyra

Secretario: Franciso B. Martínez
Pro: Exequiel González
Tesorero: Miguel Bidegain

11.ª Sección

Presidente: don Cirilo Aldama
Secretario: Jacinto Goñi
Tesorero: Ulpiano Núñez

12.ª Sección

Presidente: don Andrés R. Barceló
Vice: Eduardo Castillo

Secretario: Florencio V. Zurdo
Tesorero: Juan Echeverría (hijo).

13.ª Sección

Presidente: don Zoilo Ubal
Vice: Mariano García

Secretario: Manuel A. Ortiz
Tesorero: Pedro Curuchet

14.ª Sección

Presidente: don Antonio Silva
Vice: Mariano García

Secretario: Manuel A. Ortiz
Tesorero: Antonio Silva

PARTIDO NACIONAL

Comisión de la 1.ª sección

Debiendo procederse á la completa formación del Registro Seccional del Partido, se ruega á todos los corregionales

d el Registro Seccional

del Partido, se ruega á todos los corregionales

que por distintas causas no hubieran podido inscribirse en el refe

rido Registro traten de

hacerlo á la brevedad

possible, para lo cual se

hallará á disposición de

los interesados en la Ad

ministración, de este pe

riodico calle Convención

n.º 119, todos los días ha

biles de 8 a.m. & 6 p.m.

Florida Dñe 10 de 1901.

LA SECRETARIA

SALUD!

Al empesar el nuevo siglo, «La Lucha» se complace en enviar su afectuoso saludo á los colegas de la localidad, así como también en general á todos los de la República.

Lo hace extensivo á sus favorecedores, para quienes deseales la mayor de las felicidades que cada uno pueda deverse para si y agradecéelas intimamente su decidida protección á esta humilde hoja, esperando que el nuevo siglo que comienza hoy, ha de hallarlos con los mismos buenos deseos.

Para todos ellos, un sin número de dichas y felicidades.

ECOS DE LA CONVENCIÓN

SUCESOS

SESIÓN DEL SABADO

A las 4 de la tarde se declaró abierta la sesión, asistiendo gran mayoría de convencionales.

Se aprobó un proyecto presentado el miércoles sobre la forma de organización de las comisiones, por las departamentales, concluyendo con un interesante debate, en el que tomaron parte varios convencionales.

Después de discutirse algunos proyectos, sin mayor importancia, se aprobó uno presentado por el doctor López, que dispone que las Comisiones Departamentales que tengan mayor número

de seis secciones, podrán elegir doble número de delegados al Congreso Elector de esas mismas comisiones, que los que actualmente asigna la ley orgánica del partido.

En esa sesión, fué aprobado el nombramiento del doctor Juan Angel Gottsbrini, para presidente honorario de la Convención.

Se resolvió que por la noche quedaría definitivamente clausurada la Convención, levantándose la sesión.

SESIÓN DE ANOCHECER

A las 10 y media, se reunió recién la Convención, presidiendo el doctor Imas.

Se mociónó para que se leyaran las actas, pero teniendo en cuenta que ello absorvería demasiado tiempo, se resolvió nombrar una comisión para que las estudié, y proceda á su aprobación.

El doctor Arturo Berro, dice que en vista de que la Comisión Departamental de Montevideo, carece de toda clase de recursos, se hace necesaria la creación de un tesoro permanente, que se formará con el 10 por ciento de lo recolectado en el departamento.

Esta moción dió motivo á un largo debate, en el que tomaron parte los señores Quintela, Monteverde Ramos, Suárez, Terra y algunos otros.

En definitiva se resolvió que ello pase á estudio de una comisión especial compuesta de los señores Berro, Solari y Semeria, para que hagan las modificaciones necesarias de acuerdo con lo que dictamina la ley del tesoro. Previo ese detalle pásárá el proyecto á la Comisión de Hacienda y al Directorio, para su cumplimiento.

Para la revisión de las actas se nombró una Comisión compuesta de los señores Chápores, Berro, Monteverde y Lussich.

Con esto terminó la sesión, declarando el señor Presidente, clausurada la Convención siendo las 11 1/2.

Toma de posesión

Publicamos á continuación, el hermoso discurso pronunciado por el señor don Enrique Anaya en el momento de tomar posesión del puesto de presidente del nuevo Directorio del Partido Nacional.

Señor Presidente—Señores Directores:

Al ocupar el alto puesto partidario para que acabo de tener el honor de ser designado por el voto unánime del Honorable Congreso Elector de nuestra colectividad política, séanme permitido lamenar que esa designación no haya recaído preferentemente en un corregional que, á un alto y desinteresado amor por la causa, reuniese la ilustración y el talento necesarios para encarnarla con serenidad y acierto.

Si aparte de carecer de estas últimas cualidades, he aceptado el cargo de que me hacen entrega y que recibo prestigiado por el patriotismo que inspiró siempre vuestras deliberaciones, tal determinación ha respondido, primero que todo, á un propósito de incondicional acatamiento á las decisiones de mi partido, y, en segundo lugar, á las honorosas instancias de los dignos miembros del congreso, instancia de suyo avasalladoras para mí.

Y vienen á serlo aún más cuando se unió á ellos el pedido de nuestro caballeresco y abnegado caudillo, el señor General Apóstol Saravia.

El sacrificio personal que me impone es grande, tan grande que solo lo consideraré compensando si el me de-

para la satisfacción de haber contribuido á mantener la unión y la armonía entre todos nuestros elementos; unidad y armonía que son el secreto de nuestra fuerza en el presente y lo serán también de la eficacia de nuestros esfuerzos democráticos en el futuro.

Si con absoluta sinceridad os he confesado que carezco de condiciones que serían indispensables para el mejor y más acertado desempeño de las graves funciones que me han sido confiadas, —siento por otra parte confortado mi ánimo cuando vuelvo la vista hacia atrás en mi ya larga existencia, y no descubro un solo acto que pueda hacer sospechar de mí ni entusiasmo por el credo que abracé en mi juventud, ni la decisión con que lo he servido, ni la fe inquebrantable que siempre tuve en su triunfo definitivo.

Ese triunfo, contra el que nadie podrá alzarse, porque él ha de ser el triunfo de la legalidad y de la justicia, el Partido Nacional no ha de perseguirlo en ningún tiempo por medios reñidos con el honor, la lealtad y el patriotismo.

Seguro de su valimiento y de su prestigio ante la opinión pública, prestigio que debemos conservar en toda su integridad para realizar un día las grandes aspiraciones del país, —el anhela por sobre todo conservar la paz y cimentar la confianza pública.—Habituado á vivir en lo llano, ni las impaciencias han de precipitarme, ni sus excesos del momento han de hacerlo abandonar su abnegada labor cívica.—Aspira al poder, porque es natural aspiración de todos los partidos de principios, pero él sabe bien que el poder no lo habrá conquistado recién el día en que tome su posesión material, sino que esa conquista tuvo su principio el día venturoso para la patria en que sus ideales de honradez administrativa y de probidad política, emperaron á hacer carne en las alturas del Gobierno.

Señores:—sintetizando en una sola frase los sentimientos con que entro á desempeñar la delicada misión que se me ha conferido, debo manifestaros que me sentiré completamente feliz y satisfecho, si después de haberla llenado, mi conciencia no me reprocha nada que sea indigno del modesto ciudadano á quien honró con su amistad y confianza el inolvidable coronel Diego Lamas.

He dicho.

EXAMENES

Hemos recibido del señor Buceta la atenta nota que subsigue:

Florida, Diciembre 27 de 1900.—Señor Director de «La Lucha».

Distinguido señor:

El que suscribe, reconociendo que la prensa es un poderoso factor para la propagación de la «Educación Popular», en los pueblos cultos, tiene el honor de invitar á Vd. á formar parte de la Mesa Examinadora que ha de observar el estado actual en que se hallan los alumnos del precitado colegio, bajo una fija justa e imparcial, único premio y título á que pueden aspirar los que se dedican á la carrera del Magisterio y que sirva á la vez de satisfacción á los padres de familia.

Esperando querer tener Vd. á bien aceptar el humilde puesto que se le designa prestando así su honroso concurso á la causa noble de la enseñanza, saluda atentamente S. S. S.

Manuel Buceta.

NOTA:—Los Exámenes tendrán lugar los días 4 y 5 del próximo Enero, en el

local del «Círculo Napolitano» (plaza Nueva).

GANADERIA

LA LUCHA DE LAS RAZAS

La gran demanda por carneros Lincoln ha agitado nuestro mercado de productores ovino, demostrándose firme y activamente en los remates de esta capital y en las ferias de campo, ha venido á poner de nuevo y con más actualidad sobre el tapete la cuestión de las razas lanaras y los probables cambios que pueden manifestarse en su progreso en el porvenir. Resentido el mercado lanero, han columbrado algunos el peligro de un rápido descenso en el precio de las lanas de peine, y de ahí un probable ascenso de las merinas en favor de los mercados consumidores. El gran prestigio del Lincoln, llegado hoy á su apogeo, parece incitar dudas respecto á su permanente estabilidad, y más por conjuras que por causas probadas ó lógicas se predice su caída por muchos que no pueden encubrir, á pesar de su inteligencia, su afecto á las razas merinas ó su inclinación á su progreso.

Es indudablemente un grave error y en el que á menudo se ha caído en nuestro país, el suponer y afirmar que ciertas razas lanaras, vacunas ó caballares son, en general, mejores que otras y que por lo mismo deben ser cuidadas con exclusión de las que un juicio semejante considera inferiores. No hay una sola de las razas perfeccionadas que no tenga cabida aquí y que, en determinadas partes de nuestro territorio, no pueda adquirir la superioridad que la conceda su mejor adaptación á las circunstancias y condiciones naturales al clima y al suelo. Una lucha por la supremacía de razas sólo puede existir hasta tanto que esas condiciones y circunstancias hayan sido apreciadas por una larga experiencia y se haya palpado su resultado práctico en el progreso de unas crías sobre otras. Y el progreso ganadero de un país estriba especialmente en obtener esa experiencia y realizar por ella una mejora permanente, sin vacilaciónes y cambios que no pueden producirse donde los veta el interés y la inteligencia.

Además, hay otra cuestión igualmente importante y es la que incumbe á los mercados, es decir, lo que con más franqueza toca la ganancia de los productores. Un mercado que en pocos meses se eleva á la cifra de exportación mensual de 40.000 capones, infiere de una manera poderosa en la producción, porque abre derroteros que sería absurdo el considerar como capaces de cerrarse ó limitarse, cambios internacionales establecidos á tanto costo y que se desarrollan tan rápidamente, no se devian con facilidad. Aumentan en una forma extensa á medida que el producto se cambia mejor, que lo soliciten nuevos mercados, que vean en la competencia con el de los otros productores y se abaratan y mejoran los medios de servir su comercio. Si de los 46.000 capones exportados durante el mes de Febrero hay 35.000 de raza ó cruz Lincoln, es indiscutible que esa raza es, aparte de su adaptación á determinadas regiones de nuestro territorio, una raza provechosa y remunerativa para sus productores y para el país.

Las razas mejores son las que tienen más, y cualquier hombre de campo exi-

tenderá en esa frase el argumento más definitivo de la cuestión que se viene debatiendo y que puede designarse con el rubro de este artículo. Son los que se adaptan mejor y más pronto á los cambios y los arriuan menos, las que adquirieron en más alto grado, al capital y trabajo, combinados en su cultivo y adelanto por el ejercicio de esa combinación progresiva. Lo que se establece siempre, definitivamente en el campo industrial, es lo que remuera más bien, y sólo las industrias en comienzo y en embrío están sujetas á las calamidades de cambios bruscos y perjudiciales. Nosotros hemos sufrido severamente de dificultades parecidas; pero aquellos que han estudiado con atención nuestra historia de nación ganadera, deben saber que hemos llegado á un punto de ideales establecidos y definitivos de donde no se retrocede.

Se me criticará de hacer una disertación retórica en una cuestión de recortes y fines prácticos. Contesto que la discusión con pruebas de estadística y con datos sólidos en problemas que dependen de fórmulas generales, ha sido ya emprendida por hombres que con autoridades en la materia, sin dar resultado alguno más que confundir opiniones y adulterar hechos. Es, cometer un error el influir en el ánimo de los estancieros ó hacendados menos inteligentes con afirmaciones optimistas sobre las ventas de razas que pueden no convenirle á ellos, por más que sean del aprecio y de la conveniencia del disertante. Los criadores prácticos de una u otra raza no tienen más deber que señalar la razón porque los convierte á sus propios intereses, porque, de otro modo, generalizando en aras de su entusiasmo, fundan creencias erróneas y entorpecen el verdadero progreso ganadero.

La lucha de razas puede ser en algunas, entre lana y carne, en otras entre carne y leche. Empero, los hombres que conocen á fondo la misión y tienen en cuenta los elementos de que puede disponer el criador hábil y concientizado, saben que casi nada es imposible al progreso inteligente y á la buena selección.

Cárlos Mas, M. Tubino, Miguel P. Barceló.

SECCIÓN LITERARIA

AMORES Y AMORIOS

Hé aquí dos palabras casi homónimas: cuán lejos están de ser sinónimas! Y confieso que tal reflexión me ha hecho leyéndolas en la portada de un libro, al sirven de sustancioso título. Es decir, que la idea es del libro más que mí: El libro será, pues, el motivo de estas líneas; pero la instrumentación será de mi cosecha.

«El amor... el amorio», me repito en incesante soliloquio; hay sin duda diferencias esenciales de significación genuina entre ambas voces, y, sin embargo, se da el fenómeno de que no es apreciable en la vida práctica la distinción perfecta que la lingüística sanciona.

Audamos al panorama-humanidad.

Miren ustedes á él, representante del sexo fío; miren ustedes á ella, que al sexo hermoso personifica: él y ella son los dos términos de la eterna ecuación-amor, de solución la más difícil.

Alguien ha dicho que el amor se parece á las patatas, en que puedo guisarse de catorce maneras diferentes. Las patatas no dejan de serlo, cualquiera que sea el procedimiento á que se las someta; pero ¿sucede esto con el amor acaso?

El fuma de á dos reales y holgazanear de día en la Carrera de San Jerónimo, y se exhibe en noche en Apolo ó en el Real, visto al último figurín y ostenta en sus labios la sonrisa desleñosa del que, satisfecho de sí mismo, honra á los demás compadeciéndoles. Ella vive entre gassas y perfumes; los que la rodean queman en su alabanza lo que se ha dado en llamar el incenso de la lisonja. Dedicada flor de estufa, aliene solo en la atmósfera tibia del salón.

Los dos se han visto: él la ha dicho que es la reina del mundo elegante y ella le ha mirado sonriente. ¡Dios sabe si es su sonrisa expresión de dulce complacencia! ó reflejo más bien, de distintivo desprecio!

Al fin se postraron ante el altar; él por constituirse en respetable estado: un

cambios en el ideal de un progreso, debemos creer que ya ha pasado el tiempo en que podría temérseles, y esperar que, aun que produciéndose, no serían impulsados en forma tan violenta como para destruir una larga y dispendiosa serie de esfuerzos.

Cu. LEONARD.

De Vialidad

Publicamos á continuación, la nota presentada al Presidente de la Junta don Arturo H. Tebot, por los miembros de la misma señores Mas, Tubino y Barceló:

Florida, diciembre 31 1900.—Señor Presidente de la Junta E. Administrativa y del Departamento.

Los suscritos—en su calidad de miembros de la Municipalidad—dada, la urgencia del caso—en la mejor forma se presentan y exponen:

Que han visto con extrañeza que las obras de vialidad mandadas suspender por resolución de la H. Junta continúan por mandato de la Inspección Técnica Regional. Como tal proceder de parte de ésta acusa la más supina ignorancia de las disposiciones vigentes ó la intención preconcebida y audaz de crear un conflicto con la Junta—desde que se desconoce su autonomía ha ciñendo menos precio de sus mandatos—venímos á poner el hecho en conocimiento del señor Presidente, á fin de que inmediatamente, como es de su deber, haga saber á la Inspección Técnica que debe suspender todos los trabajos de vialidad, como lo está mandando, bajo apercibimiento de que ella será la única responsable al pago de las obras que mandase construir ó continuar con posterioridad al treinta del corriente.

Saludamos al señor Presidente á quien Dios Guarda muchos años.

Cárlos Mas, M. Tubino, Miguel P. Barceló.

SECCIÓN NOTICIOSA

La Confitería Oriental

A pesar de no estar aun terminados los trabajos de pintura y demás que se practicau en el espléndido y elegante salón de propiedad del señor Valentín M. Pérez, hoy se inaugurará en la Confitería, Café y Billar de nuestro particular amigo don Servando F. Echeverría. Yo te bendigo, amor casto, amor espiritual; amor del alma, el más sano de los que la sociedad llama amores. ¡Amores! Sentimientos que fueron. ¡Amorios! Cosas que son.

F. JAVIER V.

Nuestra salida anticipada

A fin de que los operarios del taller, por donde se imprime nuestra hoja, puedan disfrutar también del día completo, primero de año y de siglo, hemos anticipado la salida de nuestra hoja por lo cual notarán nuestros lectores algunos errores indispensables por la premura con que ha sido corregida.

Nuevo director de «El País»

Se ha hecho cargo de la dirección de nuestro estimado colega «El País», el doctor don Mario L. Gil.

Dada la reconocida ilustración que posee este distinguido corregionario, no dudamos que, su ingreso en la dirección

del colega, ha de influir poderosamente en su creciente prosperidad.

No habrá ascensos

De nuestro colega «El País» tomamos la siguiente desconsoladora noticia que damos trasladado á los que pretendían pasar un feliz principio de siglo.

Se ha dicho que el gobierno pensaba conferir algunos ascensos militares con motivo de final de siglo á algunos oficiales del ejército en premio de su adhesión y lealtad al actual orden de cosas, y ese rumor adquirió visos de verdad y tomó cuerpo cuando se supo que se había conferido el grado de coronel al teniente coronel Christy.

Interesados en saber la verdad, nuestros reporteros han ocurrido á personas bien informadas inquirendo noticias al respecto.

Las informaciones obtenidas resulta, felizmente, que aquel rumor carece de fundamento, y que el ascenso al coronel Christy es una excepción á la conducta que se propone seguir el Poder Ejecutivo en este asunto.

Es cierto, sí, que algunos jefes del ejército enviaron á la superioridad una nómina de oficiales proponiendo su ascenso, pero también es cierto, á estar á las informaciones, á que el Presidente señor Cuestas ha contestado con la más rotunda negativa á tales proposiciones.

Es de desear, que sean exactas tales informaciones, y que el señor Cuestas no ceje en el propósito que se le atribuye.

Sería un triste modo de festejar la entraña al nuevo siglo, arrojando grados á la marcha, y abriendo una nueva fuente de escote al exhausto tesoro nacional.

Elecciones

Como anunciamos en nuestro número anterior, el domingo la Sociedad Cívica de Socorros Mutuos procedió á la elección de las comisiones Directiva, Fiscal y Trabajal de Paz.

Para hoy han sido convocados los que han de componer la comisión escrutadora á fin de proceder al escrutinio de los votos depositados y proclamar las comisiones que resulten electas.

A trabajar!

Por la Secretaría del Ministerio de Hacienda se pasó ayer una nota á la Dirección General de Aduanas, recomendándole la suspensión de todo empleado que no concurre al cumplimiento de sus obligaciones desde el 2 de Enero en adelante.

Una vez suspendido cualquier empleado, será sumariado á fin de averiguar las causas que motivan su inasistencia y proceder de acuerdo con lo que resulte de las averiguaciones que se practiquen.

Es una disposición acertada que cortará los abusos que cometan algunos empleados, cobran rigurosamente su sueldo y no concurren al desempeño de las funciones que les están asignadas.

El sumario al Jefe Político de Rivera

De nuestro estimado colega «El Deber» tomamos lo que sigue referente al tan comentado sumario instruido á nuestro distinguido corregionario, señor Abelardo Marquéz.—Dice así:

«Ayer recibió el señor Ministro de Gobierno, debidamente informado por el fiscal del ramo, el sumario levantado al señor Abelardo Marquéz jefe político de Rivera, por pretendida intervención en los actos preparatorios del sufragio.

Como se sabe los sumarios son tres: uno que comprende al jefe político; oficial primero y comisario Oribe y otros dos á los comisarios Jacques y Nuñez.

Las conclusiones á que llega el señor Fiscal de Gobierno en su nota son completamente favorables á los funcionarios sumariados, aconsejando su reposición por no existir fundamento alguno para su castigo.

Del sumario al comisario Oribe resulta que la intromisión de este funcionario en una reunión colorada denunciada bombásticamente en un telegrama por el señor Fajardo, no tenía base ninguna de verdad.

Dicha reunión se celebraba en una

casa de inquilinato y notando el comisario Oribe al pasar por ese democrático local una gran aglomeración de personas, penetró al zaguán, creyendo se trataba de algún desorden que hiciese necesaria la intervención de la policía, pues no tenía noticia de semejante reunión.

Tan pronto como se dió cuenta de lo que trataba se retiró, dejando se celebrara la reunión partidista.

Como se ve dicha actitud en ver de crítica merece plácemes, pues demuestra el celo con que vigila la policía de aquél lejano departamento.

El Gobierno se preocupa hoy de resolver este asunto que será necesariamente la forma que aconseja el señor Fiscal.

No podrá ser de otro modo, tratándose de un funcionario modelo cuyo lo es el señor Abelardo Marquéz, culto, educado, conocedor de la ley y que ajusta todos sus procederes á los principios de nuestro glorioso partido, que están clímax en el respeto á los derechos, á todas las libertades.

Batalla de flores

Hoy á las 6 p.m. se celebrará en la calle principal de nuestra ciudad, la batalla de flores que forma parte del programa de fiestas con que se despidió al Siglo XIX y se saludó el primer dia que inició su reinado de cien años, que son á la vez de halagüeñas promesas para la humanidad.

A fiesta tan simpática y acostumbrada definitivamente en las costumbres de la sociedad moderna; como signo de cultura y de buen gusto, asistirán, no lo dudamos, las familias más distinguidas de nuestro pequeño mundo social.

Las flores y las serpentinetas cubrirán este tarde los carrajes que formen en el pavimento.

Auguramos pases, un éxito brillante, la hermosa fiesta que por primera vez se realizará en Florida.

Pro-Isidro Gomez

Hoy será enterrada la corona fúnebre que debe ser depositada mañana en el sepulcro del héroe de Paysandú, General Isidro Gomez.

Agradecemos

Hemos sido obsequiados por la importante casa comercial de los señores Rocca Hos, con una elegante y preciosa pañuela, con que dichos señores obsequian a sus numerosos favorecedores en el año y siglo nuevo.

SOCIALES

SILUETA

ELLA es una célica hermosura cuyo nombre de Justa cambiaría por el de una diosa. Su cuerpo hace un duo precioso con su cara. La deslumbradora blancura de su tez es digno fondo de sus ojos, pardos que todo parecen decir pero engañan... y si á todo esto le agregá una perfecta nariz y unos dientes blancurísimos que parecen un derroche de perlas, muy pronto el lector se dará cuenta de que dijo la verdad.—Cuando camina y lleva en su pelo una pequeña mariposa una cinta color de cielo, parece una bella turca; y si sonríe parece que una ambrosia va á desprendese de sus labios.

Quieres saber quién es?—Recibirás á las llanuras. Solo un aire embalsamado con trebol es digno de herir su blonda cabellera. Solo una risueña, pradera ornada de poética vegetación puede tener en su seno la mística hada.

Esta llanura, esta pradera es Sarandí, el pueblo pintoresco que abraza la hermosa cintura del cristalino Yí.

ZAPICAN

—Reina gran entusiasmo en nuestros circuitos sociales, con motivos de la tertulia, que el «Centro Democrático» dará este noche en sus espléndidos salones festejando la entrada del nuevo siglo.

—Llegó hoy con procedencia de Montevideo el ex-Jefe Político de este departamento don Francisco T. Fernández.

—Regresó en el tren de ayer el escritor don Santos Icasauriaga, que había ido á Sarandí Grande por asuntos profesionales.

—En esta semana son esperados de Montevideo los esposos Arizaga Rachetti que desde hace tiempo se encuentran de paseo.

—Han vuelto de Milan las señoras José B. Miranda y nuestro inteligente colaborador don Arturo Carbonell y Miguel.

Con el ánimo de pasar una temporada entre nosotros, ha llegado de Montevideo el destinguido corregionario Don Juan J. Segundo.

—Encuentranse en esta ciudad procedentes de Sarandí del Yí, los jóvenes corregionarios Antero J. Brito y Rafael J. Puentes.

"LA LUCHA"

PERIODICO NACIONALISTA, LITERARIO, COMERCIAL Y NOTICIOSO

La Administración de este periódico se encarga de hacer todo trabajo tipográfico á la par de los mejores establecimientos de la capital.

Tarjetas de visita, participación de enlace, circulares, programas, facturas ya sean en block ó sueltos, recibos talonarios, carteles, folletos, etc. etc.

PRECIOS SIN COMPETENCIA



Tienda Mercería, Sastrería,
ROPERIA, ALMACEN, Y FERRETERIA

ROCA HERMANOS

Sección surtido de artículos de Tienda.—Cachimbas Inglesas, Francesas y Españolas, gustos especiales.

Se hace ropa de medida á precios modicos. Se halla permanentemente un variado surtido en comestibles y bebidas, lora, cristales etc., á precios sin competencia.

La casa recibe mensualmente el más completo y variado surtido de todos los ramos que abarca. Se sirve á domicilio siendo en la ciudad.

133 al 143—Independencia—133 al 143.—FLORIDA

CONFITERIA, CAFÉ Y BILLAR
"ORIENTAL"
DE
SERVANDO F. ECHEVERRIA

CALLE INDEPENDENCIA FLORIDA.

En esta acreditada casa, concurrida con especialidad, vienen de Oporto, Jerez y Champagne de las mejores marcas, así como también refrescos y licores de todas clases. Se preparan ramilletes, fuentes, bandejas y gran variedad de postres.

FÁBRICA DE MUEBLES

Tapicería, carpintería y cajonería fúnebre

DE

LUIS RIVIEZZO

SE TRABAJA Á DOMICILIO — COMPETENCIA SIN RIVAL

En esta casa se encuentran un gran surtido de cajones fúnebres y velas estilizadas y todos los útiles necesarios como ser candelabros y paños. Se trabaja en obra blanca y en toda clase de muebles de encargue. Se lustra á domicilio.—Gran surtido en sillas.

CALLE INDEPENDENCIA N.º 46, 148 y 150.

FLORIDA

PROFESIONALES

ANDRÉS DE GROSSI

ESCRIBANO

Calle Independencia, número 64 a

DUVIMOSO BARBOZA

AGENTE JUDICIAL.—Calle 24 de Setiembre.

IGNACIO GALVEZ

PROCURADOR Y REMATADOR

arreglos Calle 24 de Setiembre n.º 15.

PEDRO SAENZ

ESCRIBANO PÚBLICO

Calle Independencia, n.º 147.—

URSINO BARREIRO

ABOGADO

CARLOS MAS

PROCURADOR

Se ocupan del arreglo de todo asunto judicial, testamentarias, etc., etc.—Calle Independencia, número 91.

FLORIDA

DAVID BUCHELI (HIJO)

ESCRIBANO—Nico Pérez

VICENTE BORRO

ABOGADO

Calle Convención.—Floride.

ANTONIO CORA

Agente Judicial.—Nico Pérez

LEOPOLDO DIBARBOURE

ESCRIBANO PÚBLICO

Calle Independencia, esquina 12 de Octubre.—Floride.

BERNARDO GARCIA

ABOGADO

Paysandú 136.—MONTEVIDEO.

Solución Orthos
(Orthos: analgésico)

Da vida y vigor al sistema nervioso; luego cura la debilidad mental, la neurastenia, el raquitismo, la impotencia prematura y los desarreglos cerebro-espinales.

Laboratorio Químico Italo-Alemano
DIRECCION



Campo á 75 reales cuadras
Se vende una fracción de campo compuesto de 200 cuadras para pastoreo á siete pasos y medio cada una.

El campo tiene agua permanente y está limpio, no piden tierra ni buen vecindario con una población de 1000 habitantes. Se han situado a cuatro leguas de las estaciones de Nico Pérez, Flores y Mansuríllaga y de dos á 5 leguas del pueblo de Sarandi y sus Títulos Inmejorables.

La escritura será de cargo del vendedor. Para tratar de la operación y demás datos contactar don Valentín M. Pérez en la ciudad de Flores.

Piano en venta

Por ausentarse en duelo para la capital, venderse en condiciones ventajosísimas un rico y moderno piano de la reconocida marca "Rosenbach". Los interesados podrán ocurrir al señor Francisco Pérez, calle Independencia n.º 99.

Se purifica la sangre y se purifica el cuerpo de los males humanos con las PILDES HORAS AMERICA-NAS de la Botica del Globo de Montevideo. Cuidado con las falsificaciones.

La Hija del Toro

MANUFACTURA DE CHOCOS Y CIGARETAS

DE J. V. LA TORRACA

FLORIDA

Casa especial en cigarrillos habanos, habana, virgenia, etc., etc.

SE RECOMIENDA ESPECIALMENTE LOS CHOCOS "SARANDA".

HABANO PURO

Teléfono "La Uruguayana".

Marcas y Señales

Próximo á terminar el plazo dado por el Señor Gobernador, para mudarse y poner en forma los holotes, tanto de marcas como de señal para gastos de mayor y menor. El que suscriba, previo a todos los hacendados, que dará los datos que al respecto le solicitan con el fin de evitarles inconvenientes.

Conveniente que sea la taliza encargada para el expediente de los holotes dadas en la mayor parte de los departamentos de la República, es la que más exactitud puede informar y responde.

Se expiden bolletes de marcas de todos los sistemas, holotes de señal de grande mayor y menor, y se da la dulce agencia de nuevo y consolidado sistema de marcas "Gia Rival".

Florida, Junio 25 de 1900.

Manuel Pérez.

CALLE INDEPENDENCIA 74